



In data 24.09.2014 si è svolta la riunione del **Gruppo di Studio sui tumori HPV correlati** cui hanno partecipato i seguenti professionisti:

Mario Airoidi - oncologia - AOU Città della Salute e della Scienza P.O. Molinette

Luigi Chiusa - anatomia patologica - AOU Città della Salute e della Scienza P.O. Molinette

Ivano Dal Conte – malattie infettive – ASL TO 2 O.A.S.

Segio Delmonte – dermatologia - AOU Città della Salute e della Scienza P.O. San Lazzaro

Diego Galliano – anatomia patologica - AOU Città della Salute e della Scienza P.O. Molinette

Mariella Genta – infermiera – ASL Biella

Bruno Ghiringhelo – anatomia patologica - AOU Città della Salute e della Scienza P.O. S. Anna

Josephine Prestipino - anatomia patologica – ASL TO 5 Moncalieri

Patrizia Racca – oncologia - AOU Città della Salute e della Scienza P.O. Molinette

Omidreza Sedigh – urologia - Città della Salute - P.O. Molinette

Oscar Bertetto – Dipartimento Rete Oncologica

Marinella Mistrangelo – Dipartimento Rete Oncologica

La riunione si apre seguendo l'ordine del giorno. Non sono disponibili le raccomandazioni scritte richieste.

**Si ritiene indispensabile produrre le seguenti raccomandazioni per ciascuna sede (cavo orale-ginecologica-urologica-proctologica):**

- classificazioni da adottare per la refertazione nelle diverse sedi,
- tipo di esame ritenuto indicato (HPV/p16)
- sede di invio del materiale biopsiato (anatomia patologica di riferimento),
- percorso del paziente per l'effettuazione delle visite cliniche ritenute indicate e specialista di riferimento individuato,
- personale medico-infermieristico dedicato e da formare,
- materiale strumentale necessario.

Viene inoltre richiesto ai presenti di valutare la possibilità di strutturare una "HPV UNIT" multidisciplinare ed interdisciplinare-interaziendale con sede da definire oppure di procedere inizialmente alla formalizzazione di un PDTA (percorso diagnostico-terapeutico-assistenziale) con le

risorse umane disponibili e ottimizzano i percorsi ora parzialmente attivati e attualmente legati alle disponibilità personali dei singoli specialisti.

**Valutando pro e contro delle possibilità prese in esame si ritiene oggi più facilmente percorribile la strada della formalizzazione del PDTA con gli operatori attualmente coinvolti e la definizione di ampliamenti futuri auspicabili.**

Si ritiene inoltre indicata la definizione di possibili progetti di studio limitati a sottogruppi di pazienti (p.es HIV +) per i quali possa essere valutata la richiesta di fondi per la ricerca e/o per la sovvenzione della strumentazione necessaria.

Sarà cura della segreteria alcuni giorni prima del prossimo incontro, previsto in data

**03 dicembre 2014,**

**inviare una comunicazione con conferma del luogo e dell'OdG.**

**Si ricorda che, in caso di impossibilità a presenziare al prossimo incontro, è possibile farsi sostituire da un delegato il cui nominativo deve essere necessariamente segnalato alla segreteria di rete ([ucr@reteoncologica.it](mailto:ucr@reteoncologica.it)) entro 48 h. antecedenti alla riunione**